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Γενικές Γραμματείες: Παραμονή στη 
Θρησκευμάτων, αλλαγή στην Απόδημου 
Ελληνισμού
/ Επικαιρότητα

Σταθερός παραμένει στη θέση του ο Γενικός Γραμματέας 
Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας, κ. Γιώργος 
Καλανζτής, μετά και τις αλλαγές στις οποίες έκανε εχθές ο 
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στις Γενικές 
Γραμματείες των Υπουργείων.

Του Νικολάου Ζαΐμη

Αλλαγές υπάρχουν στο 1/3 από τις Γενικές Γραμματείες, σε 25 συνολικά, με τις 6 
να είναι μετακινήσεις. Κυβερνητικές πηγές διευκρίνισαν ότι οι αλλαγές στις 
Γενικές Γραμματείες των υπουργείων έχουν ως στόχο την περαιτέρω επιτάχυνση 
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του κυβερνητικού έργου και έγιναν έπειτα από συνεννόηση του Μεγάρου Μαξίμου 
με όλους τους υπουργούς.

Παραμένει στη Γ.Γ. Θρησκευμάτων ο Γιώργος 
Καλαντζής
Η περίπτωση του Γενικού Γραμματέα Θρησκευμάτων κ. Γιώργου Καλαντζή
αποτελεί ιστορικό γεγονός καθώς κατέχει τη θέση από τον Ιούλιο του 2011, 
καθιστώντας τον ως ένα πρόσωπο κλειδί στη θέση αυτή. Στην 13χρονη θητεία του 
έχει συνεργαστεί με Υπουργούς Παιδείας προερχόμενους από διάφορες πολιτικές 
παρατάξεις ενώ έχει συμβάλει σε μεγάλο βαθμό στην επιτυχή επίλυση ζητημάτων 
μεταξύ Πολιτείας και Εκκλησίας.

Όπως επιβεβαιώνουν εκκλησιαστικές πηγές ο κ. Καλαντζής διατηρεί άριστες 
σχέσεις τόσο με την Αρχιεπισκοπή όσο και με την Ιερά Σύνοδο, αλλά και με τις 
εκκλησιαστικές δικαιοδοσίες οι οποίες ανήκουν στο Οικουμενικό Πατριαρχείο 
(Εκκλησία Κρήτης, Δωδεκάνησα). Σημαντικό είναι το έργο του και σε ότι έχει να 
κάνει με τα άλλα χριστιανικά δόγματα και θρησκεύματα. Η διατήρησή του στη 
θέση αυτή επιβεβαιώνει για ακόμη μία φορά την εύρυθμη λειτουργία του έργου 
που επιτελεί αποδίδοντάς του τον τίτλο του “υπερκομματικού” Γενικού Γραμματέα.
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Η Μάιρα Μυρογιάννη νέα Γ.Γ. Απόδημου 
Ελληνισμού
Εκκλησιαστικό ενδιαφέρον έχει η αλλαγή στη Γενική Γραμματεία Απόδημου 
Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας όπου τον Καθηγητή Ιωάννη Χρυσουλάκη 
διαδέχεται η Μάιρα Μυρογιάννη. Η μέχρι πρότινος Γενική Γραμματέας Διεθνών 
Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του Υπουργείου Εξωτερικών, θέση την 
οποία κατείχε από τον Ιούλιο του 2023, θα κληθεί να διαχειριστεί τα θέματα που 
απασχολούν και τις Ελληνορθόδοξες Κοινότητες της Διασποράς.

Η Μάιρα Μυρογιάννη είναι Νομικός, Εμπειρογνώμων στο Υπουργείο Εξωτερικών σε 
θέματα Μετανάστευσης και Ασύλου. Είναι πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και της Νομικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Lille ΙΙ Γαλλίας. Είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού Διπλώματος στις 
Κοινωνικές Διακρίσεις, Μετανάστευση και Ιδιότητα του Πολίτη και Υποψήφια 
Διδάκτωρ της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου. Έχει επιστημονική εξειδίκευση σε θέματα Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων και Ευρωπαϊκού Δικαίου. Έχει υπηρετήσει ενεργά για πολλά έτη την 
ελεύθερη δικηγορία με ιδιαίτερους τομείς ενασχόλησης, το Εμπορικό και Δημόσιο 
Δίκαιο. Διαθέτει μεγάλη και ευρεία εμπειρία στη δημόσια διοίκηση, έχοντας 
διατελέσει επί σειρά ετών νομική σύμβουλος στο Υπουργείο Εξωτερικών, το 
Υπουργείο Ναυτιλίας, το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, το Υπουργείο 
Εθνικής Άμυνας, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, καθώς και 
σε Μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, με έμφαση σε θέματα Διεθνούς και 
Ευρωπαϊκού Δικαίου και Διεθνών Σχέσεων και Συνεργασίας με Ευρωπαϊκούς 
Θεσμούς και Διεθνείς Οργανισμούς. Ομιλεί Αγγλικά, Γαλλικά και Ιταλικά.



Τα νέα ονόματα
Αξίζει να σημειωθεί ότι το 40% των προσώπων στο νέο σχήμα των Γενικών 
Γραμματέων, είναι γυναίκες. Αναλυτικά οι αλλαγές στις Γενικές Γραμματείες των 
Υπουργείων:

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

Γενική Γραμματεία ΕΣΠΑ: Βασιλική Παντελοπούλου

Γενική Γραμματεία Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και Εθνικού 
Προγράμματος Ανάπτυξης: Κατερίνα Οικονόμου

Γενική Γραμματεία Διαχείρισης Τομεακών Προγραμμάτων ΕΤΠΑ, ΤΣ και ΕΚΤ: 
Γιώργος Ζερβός

Εξωτερικών

Γενική Γραμματεία Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας: Δημήτρης 
Σκάλκος



Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας: Μάιρα 
Μυρογιάννη

Εσωτερικών

Γενική Γραμματεία Δημόσιας Διοίκησης: Γιάννης Φουστανάκης

Γενική Γραμματεία Ιθαγένειας: Δημήτρης Κάρναβος

Γενική Γραμματεία Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης: Σάββας Χιονίδης

Ειδική Γραμματεία Προστασίας Ζώων Συντροφιάς: Νίκος Χρυσάκης

Παιδείας, Θρησκευμάτων και ΑΘλητισμού

Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Δια Βίου 
Μάθησης: Όλγα Καφετζοπούλου

Γενική Γραμματεία Ανώτατης Εκπαίδευσης: Νίκος Παπαϊωάννου

Υποδομών και Μεταφορών

Γενική Γραμματεία Μεταφορών: Δέσποινα Παλιαρούτα

Ανάπτυξης

Γενική Γραμματεία Ιδιωτικών Επενδύσεων: Στελίνα Σιαράπη

Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας: Τάσος Γαϊτάνης

Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας: Βίκυ Λοΐζου

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης

Γενική Γραμματεία Εργασιακών Σχέσεων: Νίκος Μηλαπίδης

Γενική Γραμματεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων: Κωνσταντίνος Τσαγκαρόπουλος

Προστασίας του Πολίτη

Γενική Γραμματεία Δημόσιας Τάξης: Παναγιώτης Στάθης

Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής: Αρίστος Περρής

Δικαιοσύνης



Γενική Γραμματεία Δικαιοσύνης: Πελοπίδας Λάσκος

Μετανάστευσης και Ασύλου

Γενική Γραμματεία Μεταναστευτικής Πολιτικής: Μάνος Λογοθέτης

Γενική Γραμματεία Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο: Δήμητρα Λυγούρα

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας

Γενική Γραμματεία Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής: Κωνσταντίνος 
Γλούμης

Γενική Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων: Κατερίνα Πατσογιάννη

Τουρισμού

Γενική Γραμματεία Τουριστικής Πολιτικής και Ανάπτυξης: Βάσια Κουτσούκου

 


